

# HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—,  
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO  
K 120. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.  
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -  
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA  
OBĆINE. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI  
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK, HRVATSKA ZADRUŽNA  
TISKARNA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O.

GOD. II.

ŠIBENIK, 26. KOLOVOZA 1914.

BR. 79

## Pročišćen put u Pariz. Zauzeće Namura. - Sjajne pobjede naših u Rusiji. Austrija u ratu s Japanom.

### Rat Japana s Njemačkom.

Engleski gusari nauckali su i Mongole na Njemačku. I ako englesko-japanski ugovor ne daje opravdanja za postupak Japana, ipak je ovaj dao Njemačkoj ultimatum za doba kada je od Kine dobila Engleska Wei-Hai-Wei, Francuska Kiangchoufu, a Ruska Port-Arthur.

Njemačka je zahtjeve Japana, kako je bilo očekivati, odbila te s njim prekinula diplomatske veze. Austrija pak naravski stavila se na stranu svoje saveznice.

Engleska bi htjela oslabiti dojam ovog svog gusarskog djela, uvjeravajući svijet, da Japan nemisli nipošto uplesti se u evropske događaje, te da japanska flota ne kani ostaviti japanskih i kineskih voda, nego da će samo štiti englesko-japanske interese na Istoku i integritet Kine.

Korak Japana izazvao je u Njemačkoj veliko ogorčenje. Japan je pokazao još nečuvenu nezahvalnost, jer on svoju vojnu organizaciju duuguje baš Njemačkoj. K tome nove novine konstatiraju, da je ovo od strane Engleske izdaja počinjena na evropskoj kulturi, kada ova pozivlje žutu rasu na rat protiv Njemačke.

Njemačka je odgovorila dostojanstveno. Njezin guverner u Kiautschau brzojavlja, da ostaje sa svojima na zdrjelu u vršenju svoje dužnosti do najskrajnjega.

Nego ovaj konflikt ima još dublje značenje. Držalo se naime, da se Japan sprema, da u općem meteu zračna stare svoje račune sa Sjedinjenim državama američkim, pa da im otme plodne otoke Filipinske, koji su prenapućenom Japanu toliko potrebni za kolonizaciju, a možda se sprema i na hawajsko otočje u Tihom oceanu.

U to je nadošao najvješt rat između Englezke i Njemačke. Glavno borbeo sredstvo, što ga je Englezka naučila u ovom ratu upotriebiti protiv Njemačke, naime podpuno zatvorenje njezine pomorske trgovine, znatno je izgubilo od svoje važnosti, odlukom Saveznih država Amerike, koje su rekle, da će, čuvajući inače podpuno svoj neutralitet, i za trgo-

vačke sveze podržavati sa svim ratujućim stranakama, pa da će roba zaračenih stranaka ploviti pod američkim zastavama. U stvari, to znači toliko, kao da je Amerika rekla: Vi Niemci, nebojte se ništa. Mi ćemo Vas unatoč rata i nadalje obskrbljivati po moru kruhom i drugim potrebštinama. U nas se Englezka neće usuditi da dirne, jer mi ipak imamo uglednu ratnu mornaricu: osim toga mogli bismo joj praviti neprilika u Kanadi, Australiji i u drugim njezinim kolonijama.

Englezka je dakako odmah shvatila, kuda to Amerika nišani, pa je odlučila udarac parirati udarcem.

Posljedak te englezke akcije jest ultimatum Japana Njemačkoj, koji je formalno doduše upravljen na adresu Njemačke, ali je faktično naperen proti Saveznim državama sjeverne Amerike.

Njemačka naime u istočnoj Aziji drži u posjedu s jedne strane mali komad Kine (Kiao-Čau), a s druge stranđ velik i bogat otok Guineju između Filipina i Austraije. Japanu se sad pružila krasna prilika, da pod izlikom savezničkih svojih dužnosti spram Englezke dodje na vrlo jeftin način do toga njemačkoga posjeda u istočnoj Aziji, pa da tako znatno ojača svoj i politički i gospodarski položaj u onim krajevima; ta sam otok Guinea svojim prostorom, svojim položajem i svojom tropskom plodovitošću pruža mogućnost za prehranu od više nego li 10.000.000 japanskih naseljenika. A Japanu baš toga i treba. U Kaliforniju i u Australiju njegovih kolonista ne primaju radi konkurencije domaćem pučanstvu. Mandžurija i Korea i same prenapućene kinezkim pučanstvom. Osim toga konkurencija kinezkog, a dalje prema sjeveru Mandžurije ruskog življa na području industrije i trgovine tolika je i takova, da joj Japanac nije dorasao.

„No Japan“, dobije li Guineju i Kiao-Čao, znatno je time poremelio ravnovjesje na istoku, a to ne može da bude svejedno američkim Saveznim državama. One se naime s jedne strane bore za svoj trgovački upliv u Kini, a s druge strane imaju u istočnoj Aziji svoj posjed, otoke Filipine, koji su veličinom toliki kao kakovo evropsko carstvo, a bogatstvom tropskih prirodna vrjede gotovo toliko, kao Indija. Japan pak, ako li na jugu Filipina dobije Guineju, a na sjeveru Kiao-Čao, postao je svojom blizom mornaricom i svojom velikom vojskom trajna pogibelj za taj američki posjed u Aziji. Radi toga će američka Unija poduzeti prije sve i sva, nego li dozvoliti da se Japan ugnjezdi u Kini i

na Guineji. Casus belli je između te dvije vlasti gotov, čim bi Japan pokušao da si prisvoji Guineju.

### Austrija proti Japanu.

Nalog krstašu „Kaiserin Elisabeth“.

BERLIN, 25. kolovoza. Wolffov dopisni ured javlja: Austro-ugarski ovdješnji poslanik dao je u uredu ministarstva vanjskih posala sljedeće saopćenje:

Po nalogu Njegova Veličanstva dan je nalog austrijskom ratnom brodu „Kaiserin Elisabeth“, koji se nalazi u Tsingtau, da se mora boriti skupa sa njemačkim brodovima proti Japanu. U tom smislu dana je brzjavna zapovjed austro-ugarskom poslaniku u Tokiju.

BERLIN, 25. kolovoza. „Norddeutsche Zeitung“ piše oduševljeno o koraku Austrije te veli: Odluku Njegova Veličanstva Franje Josipa, da se bratstvo oružja obih carskih država provede u djelo i na dalekom istoku, pozdravit će Njemačka posvuda srdačno zadovoljstvom.

BEČ, 25. kolovoza. Japanskom poklisaru na bečkom carskom dvoru danas o podne bila je izručena putnica; istodobno pak austro-ugarski poklisar u Tokiju bio je opozvan.

„Kaiserin Elisabeth“ je mali krstaš, od 4.000 tona, 98 m. dug, 15 m. širok i 5,6 m. dubok. Sagradjen je g. 1890., a plovi brzinom od 19 milja. Prošle godine odplonio je za dvogodišnji boravak u kineskim vodama.

### Namur osvojen.

BERLIN, 25. kolovoza. Generalni štab saopćuje: Njemačka vojska zauzela je pet tvrđava od utvrđene nog Namura i sam grad Namur. Pet tvrđava još je bombardirano te se čini da u najkraće vrijeme predstoji i njihov pad.

Imajući u svojim rukama Lüttich, Briselj i Namur, njemačka vojska prokčila si je prolaz kroz Belgiju te ima nesmetan put i s te strane u Francusku.

### Financijska snaga Njemačke.

Sve države zapletene u ovom velikom ratu proglasile su moratorij, izim Njemačke. Također mnoge države, koje su se izjavile neutralnim, morale su odrediti prijenosi moratorij, biva odgodu prisilnog utjeranja vjeresija kroz stanovito vrieme. Njemačka se nije latila tog skrajnog sredstva zaštite građana od posljedica financijske krize, jer takove krize nije se tome bilo bojati. U Njemačkoj nije se opazila oskudica novca, pošto je ova država preko svojih financijskih državnih ustanova kao i preko privatnih banaka, strediona i drugih moćnih novčanih zavoda toli obilato provjedena novcem, da ga je svaki čovjek, zaslužan kredita, mogao i može lasso da nadje. U samoj Engleskoj i Francuskoj, gdje kojih se o bogatstvu njihovom iznosa najbajlosnije brojke, povišio se je silno kamatajz državne banke, prihvaćeni su moratorij, uoblašene su privatne banke, da ne vraćaju pologe nego u malom postotku. U Njemačkoj naprotiv povišio se samo kamatajz za 2 po sto, ali nijedna banka nije uskratila povratk pologa, niti je zapričeno prisilno utjeranje tražbina. Silna je tu novčana organizacija i snaga.

### Pobjeda kod Krasnika.

BEČ, 25. kolovoza. Ratni novinski kvartir službeno javlja: Prama zadnjim vijestima, u boju kod Krasnika, istočno od Visle na putu za Lublin, naše su čete zarobile preko 3.000 Rusa.

Nadalje našim četama palo je u plijen: tri zastave, dvadeset topova, sedam napetih pušanih strojeva i t. d.

Medju zarobljenicima nalazi se i veliki broj ruskih častnika.

### Sud ruskih častnika.

BEČ, 25. kolovoza. U boju kod Krasnika zarobljeno je više ruskih častnika koji su sudjelovali u ratu proti Japanu. Ovi izjavljuju jednodušno, da su napadali naših vojnih sila na rusku voju kod Krasnika bili bjesniji

od napadaja Japana u rusko-japanskom ratu.

### KRONIKA.

U Carigradu, nakon dolazka „Goebena“ i „Breslau“, koji se sada zove „Sultan Selim“ i „Midilli“, provallio je općinstvo u silno oduševljenje. Ogorčenje proti Rusiji i Engleskoj sve više raste. Po svim javnim lokalima sviraju austrijski i njemački himni.

„Lokalanzeiger“ javlja da obrtnici, koji se vraćaju iz Nove Srbije, pripovjedaju, da je tamo buknuo ustanak. Ustaše imaju uza sebe simpatiju Bugarske i Turske. I rumunjskim dvoru su stigle vijesti o velikom ustanku u Novoj Srbiji. Iso Boljetinac operira s vojskom od preko 10.000. Armata, te je već i provalio u Srbiju. Ustaše postupaju sa Srbima najbezobraznije, te potkopuju srbske čete prema Skoplju.

Medju muslimanima u istočnoj Indiji vlada silno uzbuđenje i ogorčenje proti Engleskoj, koje je u pojedinim mjestima dovelo do otvorenog ustanka. Turski izaslanici putuju po zemlji te su posvuda oduševljeno primani. Vlada nemože provesti iz Londona zahijevano odaslanje britanskih četa, pošto su sve čete preno-potrebne u zemlji. Ratni brod „Switzerland“ koji je malo krstaše odplodio sa iz Bombaya nepoznatim smjerom. I u Perziji vlada veće liko uzrujanje proti Engleskoj, koji se već također okreće i proti Rusiji; vjerojatno to je, da će planuti obit ustanak. U svim evropskim mjestima, naročito u sjevernoj Perziji stvaraju se dobrovoljačke čete. Pučanstvo zahtjeva, da se smjesta sklopi čvrst savez s Turskom.

Turski ministar Taalat bey i predsjednik turskog parlamenta bijahu u Sofiju i Bukareštu. Očevidno radi se o sklopljenju saveza između Bugarske, Rumunjske i Turske. Za ovo su u Carigradu oduševljeni, kao i za to, da se ove tri balkanske države stave uz Austriju i Njemačku. Po dječijimajama carigradskim muslimani mole za pobjedu oružja austrijskog i njemačkog.

Iz Stokkoma javlja, da su se dva ruska topoda razarača jedan od drugog sudarila. Treći neki razarač da se je nasuo na kao, a četvrti da je udario o minu te potonuo.

Englezka je zaplijenila također jedan ratni brod gradjen na njenim brodogradilistima za Norvežku i ako ova neutralna. Ogorčenje u Norvečkoj radi ovoga sino.

Pariz stoji pred revolucijom. Osobito u radničkim četvrtima dolazi do izreda. Vojska čuva ulice i dućane imaju nabite pušane strojeve. Prijeti glad, jer Amerika kanj bojkotirati francuske luke.

Javno mnijenje u Francuskoj dolazi do spoznaje, da na bojnim poljanama ide po Francuske zlo. Ovo je bila primorana priznati i sama vlada. God. 1870. nakon kapitulacije Sedana, prvog većeg poraza francuske vojske iz 40 dana ratovanja, protivnici carstva izabise priliku te proglasise republiku. Sada predstoji obratno, da se naime na ruševlj



nama republike opet uzdigne carstvo. Pri- pomoć će tome i nevolja radničkih masa.

Engleski vrhovni vojni zapovjednik general French, koji je sudjelovao u ratu proti Burima, nalazi se u francuskom glav- nom taboru.

Kadkad se Rusija nalazi u ratnim ne- prilikama, ima kod kuće bunu. Narod za- dovoljan ne buni se, a potom je suditi, kakva sloboda u Rusiji vlada.

Inteligentnije pučke mase bune se i sada. Kako smo već javili, nemiri buknu- li su u Odesi, a prva uzbuna se momčad na bojnjoj ladji „Svjat Efstafij“. Momčad je ubila kapetana broda te mu lješinu ba- cila u more. Kada je uzbuna bila svladana i buntovni mornari ustrijeljeni, ustale su radničke mase, kojima se mornari pridru- žiše. Ulicama dižu se barikade, na vladi vjernu vojsku bacaju se bombe.

Poljaka ima u Rusiji 12 milijuna, Ukra- jaca 20 milijuna; dakle 32 milijuna nezado- voljnih slavenskog elementa. Ovim je pridodat Fince, Litvance i Kavkazane i tako imamo 50 milijuna pučanstva koje jedva čeka čas, da se oslobodi ruskog jarma.

Njemačka vojska zauzela je Petrikov u Ruskoj. Petrikov leži 30 km. pod Lod- zom, na crti koja iz Šlezke vodi u Var- šavu.

Car Nikola preselio se sa čitavom obitelji u Moskvu, a s njime i čitav dvor, te državna banka. Moskvu Rusi utvrđuju. Za Petrograd se boje, da je pri eventual- noj navali njemačke vojske izgubljen.

Iz Osijek javljaju, da je naša vojska zarobila srpskog generala Jankovića, pred- sjednika „Narodne Obrane“ koja je orga- nizirala sarajevski atentat.

## ZA „CRVENI KRIŽ“.

### IV. iskaz Šibenika.

Grubišić Krste pok. Paška	K.	5
Beroš William	10	
Miletić Petar. gostioničar	20	
Lovrić Šime	2	
Stošić Jakov, gostioničar	2	
Vatavuk Ante	2	
Zlatan Nikola	6	
Stošić Šime, mesar	5	
Vučić Ivan B.	10	
Zorić Mate	5	
Marinković Niko	10	
Belamarić Vlade	1	
Barbača Šime	2	
Šupuk Šime	5	
Gilan Mate	1	
Fosco Ugo	10	
Čaće Dr. Doimo	20	
Šupuk Aleksa	80	
Tafra Mate	5	
Familie Obersteut. Boettner	100	
Cappelli Francesco	3	
Bomman Niccolo	2	
Unich Ernesto	2	
Cusmich Stelliano, da počasti uspomenu g. Marije Borčić	5	
Matacih Giuseppe, da počasti uspomenu g. Marije Borčić	1	
Miagostovich Dott, Giovanni	10	
Žigon August	10	
Belamarić Dinko pok. Ante	10	
Subotić Dr. Nikola	20	
Subotić Dr. Nikola, da počasti uspomenu g. Bice Skočić	10	
Subotić Dr. Nikola, da počasti uspomenu g. Jere Goldoni	10	
Fulgosi Ivan	3	
Denaro Federico	2	
Staničić Paško	2	
Lengo Arturo	2	
Curir Attilio	2	

S prijašnjim svega K 4.042.21

Prinose prima ljekarnik g. Mattiazzi.

U jučerašnjem iskazu ima se čitati: Ant. Bontempo K 200, a ne K 2.000.

## Domaće vijesti.

Ovogodišnja jemstva i Ličani. Iz- gled ovogodišnje jemstve prikazuje se sjajan. Rod obilan, a kakvoća izvrsna.

Kako će svijet biti u neprikladi radi ne- stašice radnih sila, preporučili bi braći iz Like, da u prijašnjem običaju pomognu našem svijetu opremiti jemstvu, a uz to da nakupuju vina, kojeg će biti vrlo dobro i umjerene cijene.

Naše občine imale bi upozoriti na ovo pčine u Liku.

Općina Drniš Njegovom Veličan- stvu. Općina Drniš upravila je Kabinetskoj Kancelariji Njegovom Veličanstva u Beč sli- jedući brozajku:

Apostolo ljubavi, Andjeo mira Njegovom Veličanstvu Franjo Josip prvi, dok je svim silama radio, da ljubav i mir ne budu sa- mo riječ već blagotvorno djelo; u dubokoj časnoj starosti vidi zločince i pohlepneke, da njegove plemenite namjere osjećuju, pa radi toga svijestan svoje uzvišene za- daće, laća se mača, da obrani ponos svo- jih naroda, svoga carstva, svoga Doma. U tom Njegovom uzvišenom poduzeću, kog prati Bog, te nepokolebiva vjernost i lju- bav svih Njegovih naroda, sretan bio i lo- vor vijenac, kojim Mu je časa glava već obilno okićena, novim pobjedama poveća! Sve za Cara i Domovinu!

Općina Drniš.

Poginuli u ratu. Izšli su već četiri iskaza poginulih u boju. U iskazima nema dosad nijednog našeg čovjeka.

Općinski izbori u Muću, koji su svršili potpunom pobjedom naše stranke, bili su od mješovitog povjerenstva u Zadru potvrđeni.

## Skradin za Crveni Križ.

Pišu nam is Skradina: I ovdje ustro- jio se odbor za sakupljanje prinosa za „Cr- veni Križ“ te su izabrali: počasna pred- sjednica Miljenka ud. Rosa, počasni pred- sjednik Josip Vernazza, počasne podpred- sjednice Marija Mudražija i Zorka Parač. Poslovni odbor: predsjednik Don Ivan o- pat Katalinić, blagajnik Vicenzo Rosa, taj- nik Josip Korubolo, tajnik-zamjenik Antun Jelaska. Članovi: Corubolo Zorka, Courir Bruno, Dražić Antica, Dražić Pavao, Jur- ković Antica, De Marassovich Jero, De Ma- rassovich Nelly, Mattiazzi Ivan, Nakić An- tun, Nogueiller Silvio, Peslatz Milka, Šku- bunja Anka i Škubonja Špiro.

Evo prvog iskaza darovatelja. Dopri- niješe: Corubolo J. obitelj K 25, Corubolo ljekarna 36 kutija ljek. pamuka, C. K. Oru- žništvo K 15, Mitzi Pešl K 5, Marassovich Girolamo K 20, Milienka Rosa K 20, Eu- genio Rosa K 5, Luce Jurić para 60, Vin- cenzo Rosa K 20, Peslatz K 5, P. Marin 10, Narčiza Djordje Dobrota 6, Elena Kne- žević 10, Mandina Knežević 5, Sava Dra- gišić 20, Miloš Dobrota 15, Antun Jelaska 10, Dobrila Lovrić 10, Marija Pilić 1, Sa- vica Dražić 10, Olga Sinobad 5, V. Ku- kolj 3, Niko Marjanović 10, G. Mattich 20, A. Baljković 15, Jovo Čolović 5, Vernazza 10, M. de Pasquali 3, Stipadžija Niko 5, Antun Feretić 5, Ivan Bubalo 5, Dr. Vicko Milatić, Courir Bruno 10, Božo Knežević 10, I. Vukasović 5, Nikola Peršin 5, Elena ud. Marun 4, Dragimir Perica 4, Marica Šandić 1, Matija Brajković 1, Marko Man- gini para 20, Ika Berač 1, Marica Maleš 2, Pavica Brzić para 40, Marija Anić p. Jere 1, Luce Settimo 2, F. Nakić de Pasquali 7, Ant. Alborghetti 20, Aleksandar Leias 5, Elena Mandarić 1, Mato Bedrica 30, Antun Nakić 10, Jakov Sušić 5, Ivo Grabo 3, Toni Delić 1, Ivo Verović 1, Marica Morić 1, Gjuro Batas para 40, Stana Pizić 1, Franz Slugan 10, Nikola Medić para 50, Obitelj c. k. suca Parač 10, Kata Gatar 1, Frano Marun 5, Luce Pizić 2, Pera Barić 2, Antonio Filippi 20, Luce Jeličić 1, Jovo Ivanišević 1, Stane ud. Zorica 5, Sil- vija ud. Corubolo 5, Silvio Nonweiler 10, Obitelj Floigl 3, Obitelj Marka Mudražije 10, Sava Travičić p. Stevana 3, Katalinić dop Ivan Opat 20, Oskar Filippi 10, Ni- kola Pokrajac 1, Dražić Pave 20, Tomina Friganović 5, Ivo Buljan 5, D. Colović 5, Giuseppe de Marassovich 30, Francesco de Marassovich 15, Ante Lučić 4, Anka Škubonja 20, Antica Jurković 20, Marija Kariman 1, Kata Bulat 1, Marija Bačić para 60, Marija Pačić para 40, Šimica Petrović para 60, Maša Petrović 1, Marija Petrović 1, Luca Perišić para 80, Jako Ča- leta 1, Marica Gallo 1, Luca Pizić 1, Slavka Marečić para 40, Marija Perčin para 40, Mate Marin 4, Luca Paštorola para 40, Jerka Gallo para 40, Kata Marasović 1, Scotti 2, Anka Scotti 1 20, Ika Šoštara para 40, Ita Vranjican 10, Josip Bujanović 10, Ernest Liebl 4, Josip Martinović 4, Snipan Kelava 6, Ljudevit Barišić 4, Nikola Vuko- jević 4, Nikola Boman 4, Giovanni Matti- azz 6, Špiro Kovačić 5, Albine Bunevčić 2, Katica ud. Matić 3, Marija Šupuk para 40, Anka Marin 1, Stipan Šipandžija 5, Jurković Anka 4, Anka Lokas 5, Ante Čačelija 3, Orgo Vatavuk 4, Mate Serkinić para 40, Jerkan Maleš 2, Niko Vuković para 40, Ante Markić 1, Stanko Brkanović 4, Marija Bračić para 40, Tomina Mazalin 1, Ivanica Lučić 2, Matija Klarić para 40, Anka i Stevo Dragišić 5, Ana Delja para

50, Jere Šokić 3, Stane Jurić 5, Šimica Ba- čić para 40, Maša ud. Pačić 1, Šimica ud. Skender 1, Franjevački Samostan Visovac 100, Pačić Stipan 2, Antun Mate 1, Brajko- vić Ante 1, Barišić Ante 1, Goršić Vicko 1, Gvarčić Miško 1, Denić Frano 1, Duilo Ante 1, Čupić Mile 1, Želajlija Bariša 1, Želarić Šimun 1, Enrico Vidović 3, Cate- rina ved. Skerlep 2, Špiro Škubonja: lan- cula 2, ručnika 2, košulju 1, gačice 1, ča- rapa 3 para, Ukupno K 932.60.

## Grad i okolica.

Zadušnice za Nj. Sv. Pija X., bit će, kako smo već javili, sutra u Stolnoj Bazilici u 9 sati prije podne. Pozvane su sve civilne i vojničke vlasti. Posred crkve postavljen je krasan odat.

Proglas općine.

Za sutrašnje zadušnice općinska je uprava obnarodovala slijedeći proglas:

Gradjani! Sred tjeskobe rata prebilo je bitisati jedno biće, čije nastojanje bijaše da održi nepomućen svjetski mir. Dne 19. ov. mj. preseli se u vječnost Njegova Sve- tost Papa Pija X., Vrhovni Poglavlca Crkve Katoličke.

U uzvišenom Svom zvanju preminuli Crkovni Poglavlca htijase svojim življenjem dati katolicima čitavog svijeta najsvjetliji primjer one duhovne reformacije, koju je Njegova Svetost za svog jedanaestogodišnjeg pontifikata imala pred očima. I zato javlja Pija X. ostaje kao „plametiće ogranj“, koji preporođaja u Kristu.

Gradjani! Knez nad knezovima, Pio X. dao je svojim življenjem izgled pioni- znosti. Daleko od svake taštine, bila je i smrt Njegova u skladu sa Božanskom Naukom, te su odredbe Njegove posljednje volje djelo jaka duha, a krotka i pozniza srca.

Zato i tugovanje katoličkog svijeta nad preminulim Vrhovnim Poglavlcom Crkve jest daleko od svake buke, u sa- branosti i u molitvi.

Gradjani! U četvrtak 27. ov. mj. u 9 sati bit će u Stolnoj Bazilici svečane za- dušnice za upokoj blage duše Njegove Svetosti Pape Pija X.

Kao izvanjski znak našeg saučesća u žalosti čitavog katoličkog i uopće kulturnog svijeta, izvjesimo tog dana na kućama cr- ninu, a poslovnice svoje za vrijeme sve- canih zadušnica držimo zatvorene.

Pohrlimo u hram Božji, da se pomo- limo Svevišnjemu, eđa Duh preminulog Vrhovnog Poglavlca Katoličke Crkve nadje opočinka u Njegovu Okrilju, i da Crkva Katolička dobije dostojnu vidljivu Svoju Glavu.

Njegovoj Svetosti Papi Piju X. Mir i Slava u Gospodinu!

Zadušnice u drugim crkvama. Ju- tros su bile svečane zadušnice u crkvi franjevac konventualaca.

U petak bit će zadušnice u župskoj crkvi u Varošu, a prisustvovat će im i pre- svijetli biskup.

## :: DVA KONJA ::

### PRODAJU SE.

Konji dobri i sigurni. Sposobni za svaki rad. Prodaju do konca ovog mjeseca. Obratit se na adresu:

Frano Marun — Skradin.

Br. XII 53/-92 ex 1914.

## OBJAVA

### udijeljenje maslina.

Namjesništvo raspacava iz dr- žavnog nasada u Arbanasima 10000 plemenitih maslina, navrnutih na ma- stinku, sposobnih za presađivanje, uz obalenu cijenu od para 60 po komadu. Ko želi imati ih, neka se, uz dostavu odnosno iznosa, obrati dotičnom c. k. kotarskom poglavar- stvu.

Masline moći će se dijeliti samo u pol, kotarima, zaraženim po filok- seri t. j. u onim Zadra, Benkovca, Šibenika, Spljeta, Knina, Supetra, Hvara, Makarske, Imotskoga i Kor- čule.

Zadar, dne 13 srpnja 1914.

Od c. k. dalmatinskog Namjesništva.

## HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA

### ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE :- RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU :-

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIKE I PROGRAME, OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBČINE I ŽUPSKJE UREDE. :- :-

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA.

## PRVA HRVATSKA ŠTUKATERSKA RADIONA u SPLITU. - Put Grobišta kod Sv. Ante

### J. D. Dragičević, J. Ružić i A. Ružić

Opskrbila je svoju radionu sa svim modernim strojevima i alatom koji trebaju za štukaterski zanat, te proizvadj razne Spomenike, praonice, kupatila i krstione, te stupove naslove za terace, kipove itd. Suvise proizvadj razne vrsti pločica Mozaik u različitim bojama, te pločice u presi u raznim narisima i u raznim narodnim bojama. Proizvadj cijevi u svakom obliku i promjeru od 10 do 60 centimetara promjera. Proizvadj stepenice u raznim bojama Mozaika, te svake vrsti dimnjaka i krovnih vijenaca.

Prodate svakovrsnog istučenog Ramora za Mozaik te cementa i sadre itd.

Cjenici po zahtjevu se salju badava i franko.

- Ne boji se nikakve konkurencije. -

„SVOJ K SVOMU.“

Raznovrstne, umjetnički izradjene koraljne uresne nakite izradjuje

## RIBARSKO - KORALJSKA ZADRUGA U ŠIBENIKU.

Radiona i izlozi nalaze se na obali kraj perivoja.

## U MILETIĆA

### prve vrsti janjetine sa ražnja

svake ure vruće. Ali tek kako se kuhinja smije i momci što vrt! Momci vam to rumeni, jer piju obilato mojeg

### opola

prve vrsti, a na večer, kad idu leći, još po čašicu prošeke, i to sve dajem, jer momci su čisti i po tri puta na dan kuhinju peru, da se gospodar sve smije, što oni to rade.

Štovano obćinstvo! Prosto je svakomu, da se sam o tome osvjedoči. Vrata su svakomu otvorena. Mlade

### prasetine

nisam ni spomenuo. U nedjelju u podne vruća i sjaji ko rožica.

### Bire

prve vrsti, uvijek friške, jer svako dvije ure stavljam mraz, pošto prodajem dva hektolitra dnevno: serpentine u aparatu peru se svako pet dana za uzdržanje zdravlja.

## Hladna jela

svježa, svake vrsti i u svako doba.

Štovanjem

Petar Miletić.